

15 апреля в учреждении образования «Средняя школа № 2 г. Жлобина» состоялся Единый день информирования, тема которого посвящена подвигу белорусского народа во время Великой Отечественной войны.



Победа в Великой Отечественной войне всегда будет вызывать гордость за подвиг наших предков, за их героизм и самоотверженность в борьбе с ненавистным и очень сильным врагом.

Восемь десятилетий назад была одержана *блистательная* Победа многонационального советского народа в Великой Отечественной войне, *самой кровопролитной* в истории человечества, оставившей *кровавый след* на нашей земле и в памяти каждого белоруса.

Для белорусов правда и память о тех событиях сильнее времени и не имеют границ. *«В нашей истории немало ярких страниц, которыми мы по праву гордимся. Не все из них сохранили свою значимость до наших дней. Многие, утратив былые смыслы, оказались попросту забыты. Однако есть даты и события, которые несут в себе понимание сущности и правду жизни, – подчеркнул Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко 7 мая 2024 г. на торжественном собрании по случаю Дня Победы. – Они неподвластны времени и обстоятельствам, передаются через поколения с молоком матери, оберегают от ошибок и помогают строить будущее. Для белорусов таким событием стала Победа советского народа в Великой Отечественной войне».*

Это особенно важно сегодня, когда нарастает деструктивная риторика ряда стран в отношении суверенных государств, не желающих беспрекословно встраиваться в навязываемый извне «порядок».

Наша память и наша правда должны быть надежным щитом на пути воцарения в мире идей расового (да и любого другого) превосходства и жизненного пространства. Да и трансформация современной системы международных отношений вынуждает нас быть начеку. Ведь

отличительной особенностью текущего момента является усиленная милитаризация приграничных государств и боевые действия по соседству на фоне непрекращающихся попыток Запада расшатать внутривнутриполитическую ситуацию в Беларуси.

Великая Отечественная война научила нас, белорусов, свято беречь родную землю, защищать ее ценой собственной жизни и самоотверженно отстаивать правду. **Как наши предки не стали на колени перед врагами тогда, так и мы не намерены склонять голову перед ними и сегодня.**

Достойный вклад в Великую Победу внес белорусский народ. Только в действующей Красной Армии сражался 1,3 млн белорусов и уроженцев Беларуси. В годы Великой Отечественной войны 23 наших земляка командовали армиями, более 400 белорусов и уроженцев Беларуси были генералами и адмиралами.

Только в Беларуси в начальный период войны гитлеровцы потеряли больше солдат и офицеров вермахта, чем за все предыдущие кампании, начиная с 1939 года.

Весомый вклад в борьбу с оккупантами на территории республики «военной машины», на террор и массовые убийства, советский народ ни на мгновение не терял веру в Победу, не опустил руки и не покорился. Поэтому и мы не имеем права забывать уроки истории, которую на Западе сегодня пытаются перекрыть «под себя».

Память о Великой Отечественной войне священна. Сохранение исторической правды о ней, сознательный и принципиальный выбор каждого, кто гордится героическими подвигами советских солдат и стремится сохранить мир, завоеванный нашими дедами и прадедами.

Есть события, значение которых не тускнеет от неумолимого бега времени. К таким событиям относится Победа советского народа в Великой Отечественной войне. Сколько бы десятилетий ни прошло, **память о подвиге доблестных победителей и благодарность за завоеванную свободу навсегда сохраняются в наших сердцах.**



Так должно быть – и так будет.

Закончить хотелось бы негромко, но от всего сердца: **вечная слава героическому подвигу народов Советского Союза, вместе прошедших через огненное лихолетье войны и победивших нацизм!**

АКАДЕМИЯ УПРАВЛЕНИЯ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

 Расследование уголовного дела о геноциде белорусского народа в период Великой Отечественной войны и в послевоенный период

 БЕЛАРУСЬ ПОМНИТ:
ПОМНИМ КАЖДОГО

 Партизаны Беларуси
(специальный проект Издательского дома «Беларусь сегодня» и Национального архива Беларуси)

 ОБЕЛИСКИ ВЕЛИКОГО ПОДВИГА
(специальный проект Издательского дома «Беларусь сегодня»)

 Цитадели мужества (города и населенные пункты Беларуси, удостоенные вымпела «За мужество и стойкость»)